

ЭТА КНИГА НАПИСАНА СЕРДЦЕМ И КРОВЬЮ...



Л.М.Минаева



В.Ф.Чистякова



О.Г.Расторгова



В.Д.Яковлев



В.А.Шурыгин

Блокадник, краевед, сестроречанин Владимир Дмитриевич Яковлев сосчитал: в недавно изданной книге "Блокада. Сестрорецкий рубеж" имена свыше 800 сестроречан – участников Великой Отечественной войны и тех, кто пережил страшные годы блокады в нашем крае. Об этом он сказал на презентации книги, состоявшейся в библиотеке имени Зощенко в субботу 27 февраля.

На презентацию собрались ветераны, блокадники, составители и авторы этого коллективного сборника. Он вышел накануне празднования 60-летия со дня снятия блокады Ленинграда и стал бесценным подарком для тысяч людей. Выпустил книгу Муниципальный Совет Сестрорецка.

- Эта уникальная книга написана сердцем и кровью, – сказала, открывая презентацию, директор Центральной библиотечной системы Курортного района Людмила Михайловна Минаева. – Идея подобной книги давно будоражила многие умы – и ветеранов, и краеведов.

- О такой книге я мечтал 60 лет! – признался блокадник, известный в нашем городе краевед В.Д.Яковлев.

О том, как возникла идея создания сборника, поведал глава администрации муниципального образования Сестрорецк Андрей Владимирович Вишневский:

- Все началось с того, что Совет ветеранов решил издать небольшой сборник стихов, посвященных войне, и Муниципальный Совет Сестрорецка эту идею поддержал. Но сбор материала перехлестнул рамки поэтического. Ветераны, блокадники приносили свои воспоминания о тех тяжелых днях войны. Многие из них поистине уникальны, это неоценимые свидетельства героизма, стойкости, неколебимого мужества наших земляков – не только в рядах действовавшей на фронте армии, но и простых сестроречан, тех, которые просто сумели выжить в этой смертной схватке.

О своем брате, герое Великой Отечественной войны, сестроречанине Федоре Чистякове рассказала его сестра Вера Федоровна Чистякова:

- Федор Чистяков бесстрашно дрался с фашистскими захватчиками и мужественно погиб. Его родные выполняли свой трудо-



вой долг с такими же мужеством и самоотдачей.

Ольга Григорьевна Растворова была ребенком в те страшные годы, но и она внесла свой посильный вклад в общее дело Победы. Она верила в нее и помогала верить другим. Об этом говорят ее детские рисунки, полные желания жить, мечты о прекрасном будущем, где всегда голубое небо, где всегда будут мама и папа. С трепетом рассматривали рисунки тех страшных лет собравшиеся в зале люди.

Сегодня молодое поколение только по отголоскам, по крупицам узнает о подвиге своих дедов и прадедов. Узнать о нем больше помогает подрастающему поколению и краеведческий клуб "Молодость" в поселке Песчаный, которым руководит педагог Л.Ф.Бронзовая.

- О героях Песчаного еще не было написано нигде, – говорит она. – Но некоторые из героев еще живы и задача нашего клуба – рассказывать об этих людях, помочь им. Нам необходимо воспитывать молодежь не на примерах западных кумиров, а помочь увидеть, что настоящие герои живут рядом, на соседней улице – наши скромные, тихие ветераны. В этом им теперь поможет и книга "Блокада. Сестрорецкий рубеж".

Материалы, собранные ветеранами, определили необходимость издания этой книги. В ее составлении, работе над ней приняли участие многие люди, и результат был достигнут. Председатель Муниципального Совета Сестрорецка Виктор Михайлович Михайлов вручил грамоты за работу над книгой директору ЦБС Л.М.Минаевой, начальнику Научно-методического центра Я.Р.Храмцовой, писателю и журналисту Н.Д.Соловину, техническому редактору из-



Призы –
Яне Храмцовой



Л.Ф.Бронзовая



Герман Орлов

дания С.В.Галактионову.

В заключительной части вечера выступил защитник Сестрорецкого рубежа поэт В.А.Шурыгин. Для военного офицера тема войны проходит красной нитью в его поэтическом творчестве. Ведь эти годы не забыть, не вычеркнуть из памяти. Как из творчества народного артиста России Германа Орлова – он стал гостем праздника, рассказывал истории, пел песни.

Презентация книги "Блокада. Сестрорецкий рубеж" стала не только культурным событием в жизни района. Она вновь собрала вместе тех, кто с болью и горечью вспоминает страшные годы войны и блокады, но сердца которых остались светлыми, чистыми.

Честь и слава этим людям!

Алина МАР

**ДЕПУТАТЫ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
СОВЕТА
И РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
“ЗДРАВНИЦА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА”
НАЧИНАЮТ СБОР
МАТЕРИАЛОВ
(ВОСПОМИНАНИЙ,
ФОТОГРАФИЙ
ИЗ ФРОНТОВЫХ
И СЕМЕЙНЫХ АРХИВОВ),
С ЦЕЛЬЮ ВЫПУСКА
КНИГИ,
ПОСВЯЩЕННОЙ
60-ЛЕТИЮ
ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ.**